ФЛЕКСАНДРОВСКИЙ православный ВСТНИК

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского



№ 221, ноябрь, 2025 г.

По благословению Преосвященнейшего Филарета епископа Колпашевского и Стрежевского

новости московской патриархии

С 8 по 11 нояоря по одатословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Москве проходил XII Общецерковный съезд по социальному служению. От Колпашевской епархии на форум были делегированы руководитель Отдела по церковной благотворительности и социальному служению иерей Георгий Полевщиков и помощник благочинного Южного округа по социальной работе, староста и руководитель социальной службы Успенского храма с. Бакчар Е.Н. Стрелкова.

Этот масштабный форум стал значимой площадкой для обсуждения вопросов благотворительности и социальной деятельности Русской Православной Церкви. В съезде приняли участие

7 8 по 11 ноября по благослове- около 2000 представителей из более 200 епархий, включая руководителей церковных социальных проектов, духовенство, добровольцев, сестер милосердия, сотрудников социальных служб.

> Главными задачами съезда стали: обмен опытом, обучение эффективным методам и формам социальной работы, выстраивание горизонтальных связей, активизация мирян в социальном служении, информирование о существующих успешных социальных церковных проектах.

> 9 ноября съезд начался с Божественной литургии в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя. Литургию возглавил Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Святейшему Патриарху сослужили священнослужители - делегаты съезда.



МАКАРИЕВСКИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ЧТЕНИЯ НА АЛЕКСАНДРОВСКОЙ ЗЕМЛЕ

11 ноября 2025 года в актовом цов. Были награждены дети зале районного центра куль- и педагоги. туры и творчества состоялось открытие муниципальных Макариевских образовательных чтений «Просвещение и нравственность: формирование личности и вызовы времени» в Александровском районе.

Муниципальный этап региональных XVIII Макариевских образовательных чтений стал значимым событием для Александровского района.

Торжественная пленарная мероприятия объединила неравнодушных к делу воспитания и просвещения подрастающего поколения - учащихся школ райцентра, педагогов, родителей, гостей. На открытии Макариевских образовательных чтений присутствовал глава Александровского района Д.В. Пьянков, начальник РОО Е.В. Зубкова, староста прихода храма святого благоверного Великого князя А. Невского О.В. Каримова, завуч Воскресной школы Л.В. Герман, помощник настоятеля храма по социальной работе А.В. Полякова (матушка).

После вступительного слова ведущего было представлено приветственное видеообращение епископа Колпашевского и Стрежевского Филарета, которое наиболее емко и доступно уместило в себе суть образовательных чтений.

Выступающие педагоги рассказали о своих программах по духовно- нравственному воспитанию в школах. Начальник Отдела образования Алексан-дровского района Е.В. Зубкова в своем приветственном слове подвела и огласила итоги муниципального конкурса чте-

В мероприятии с музыкальными номерами выступили учащиеся ДШИ. В произведениях звучали слова любви к Родине - России.

Педагог Воскресной школы Любовь Викторов-Герман выступила с докладом о личности святителя Макария (Невского), его деятельности, миссионерских и подвижнических трудах в деле просвещения и развития образования в Сибири. Богатое наследие «Апостола

Сибири» оставило глубокий след и в настоящее время его личность является примером для подражания в духовно-правственном воспитании подрастающего поколения. Его жизнь интересна нам еще и потому, что его деятельность непосредственно была связана с нашей томской землей, где, будучи епископом Томским много сделал для развития образования в губер-

нии и в целом в Сибири.
В заключение пленарной торжественной части ко всем присутствующим по благословению настоятеля храма святого благоверного Великого князя Александра Невского и от имени прихода храма обратилась староста Оксана Владимировна Каримова. Поблагодарила администрацию района, в лице главы района Дениса Васильевича вия, в вере православной, которая и начальника отдела образования Еле- несет свет просвещения, свет Христов! ны Викторовны, за личное внимание к такому важному направлению, как ду-



ховно- нравственное воспитание.

Радует, что возобновляется сора-гничество Русской православной ботничество Церкви и общества. Нынешние Макариевские чтения проводятся в юбилейный для страны - год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и это еще один повод сплотиться всем воеще один повод сплотиться всем во-круг Церкви Христовой. По словам известного государственного деятеля начала 20 века П.А. Столыпина «Им нужны великие потрясения, а нам нужна Великая Россия».

Чтобы наша страна снова стала великой - нужно пройти нравственное очищение и духовное возрождение. Эти слова очень применительны к сегодняшней ситуации, ведь сила России, ее мощь в сплочении вокруг правосла-

О.В. Каримова фото Анны Поляковой

неделя 21 по пятидесятнице, ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 НОЯБРЯ

Церковь вспоминает великомученика Артемия Антиохийского, праведного отрока Артемия Веркольского и грузинского святого XX века - преподобного архимандрита Гавриила Самтаврийского.В Александровском храме за Литургией была вознесена молитва о Святой Руси.

Песнопения богослужений исполнил хор храма под управлением регента Антония Козина.

После прочтении Евангелия настоятель иерей Анатолий Поляков произнес проповедь.

фото Анны Поляковой



неделя двадцать вторая по пятидесятнице

В воскресенье 9 ноября Церковь вспоминает мученика Нестора Солунского, преподобного Нестора Летописца. В Александровском почтили память преподобного Нестора Летописца - агиографа (автора житий святых), историка, биографа, одного из основателей русской литературы, обладавшего редким писательским даром. Его перу принадлежат известные всем слова «Откуда есть пошла Русская земля...» в самом начале главного труда преподобного - летописи «Повесть временных лет».

За Литургией была вознесена молитва о Святой Руси. Песнопения богослужений исполнил хор под управлением регента Антония Козина.

После прочтении Евангелия отец Анатолий Поляков произнес проповедь.



дититриевская родительская суббота в александровском

ноября Церковь молитвенно поминает от века усопших всех православных христиан. Православные александровцы в этот день в храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского молились за родных и близких. Возглавил заупокойные богослужения настоятель прихода иерей Анатолий Поляков.



КАТЭЧТ АТАРДАВД КАЭДЭН ЭРИНТКЭЭДИТКП ОП

Церковь отмечает Всемирный день памяти жертв ДТП,

В этот день православные александровцы почтили память жертв дорожных аварий. Литию о погиб-ших в ДТП отслужил настоятель прихода иерей Анатолий Поляков.

В воскресенье 16 ноября Церковь вспоминает обновление храма великомученика Георгия в городе Лидде на Святой Земле.

Накануне была совершена ве-

черня с литией. За Литургией была вознесена молитва о Святой Руси.

Песнопения богослужений исполнил хор под управленирегента Антония Козина.

После прочтении Евангелия отец настоятель произнес

По окончании литургии от лица прихожан батюшка поздравил с Днём рождения активную прихожанку М.И. Отрубенко.





4 НОЯБРЯ - ДЕНЬ СПАСЕНИЯ РОССИИ ПРАЗДНУЮТ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ В ДЕНЬ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

4 ноября Церковь молитвенно отмечает День иконы Казанской Божией Матери, с которой в 1612 году ополчение Минина и Пожарского, объединившись русским народом, изгнали польских интервентов из Москвы с их католическим королём, утверждая Православную веру в Державе нашей и сохранив единение русского народа.

В Александровском храме почтили святой образ Богородицы и Молитвенницы за род христианский. После праздничной Божественной литургии отец Анатолий Поляков совершил молебен пред одним из самых почитаемых образов Богородицы в России.

ПРИБАИЖЕНИЕ ЗИМЫ

Златые сны златого дня, Осенний миг, обрывки света Наполнят жалостью меня И улетят, исчезнут где-то.

Идёт царица темноты... Шаги зимы, её дыханье, Уж на траве её черты -Осенних красок умиранье.

Вновь мир покоится земной, Всё плачет, прячется куда-то... Но ведь не вечен тот покой И не смертельная утрата!

Иерей Анатолий Поляков

«СИБИРЬ. ЗНАЕШЬ АН ТЫ СВОЙ КРАЙ?» ДЕНЬ СИБИРИ В ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЕ В РАМКАХ МАКАРИЕВСКИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ЧТЕНИЙ.

В ноябре отмечают праздник - День Сибири. Этот праздник раньше назывался «Днём благодарения Сибири» и был учреждён Александром III в 1881 году к 300-летию присоединения Сибири Ермаком.

Сейчас этот праздник не так по-пулярен как раньше и проходит скромно. Воспитанники Воскресной школы храма Святого благоверного князя Александра Невского и педагоги подготовили небольшое мероприятие - интеллектуальную игру-квиз «Сибирь. Знаешь ли ты свой край?».

Задания были представлены на разных уровнях и касались истории православия на Александровской зе̂мле.

По итогам победила команда «Сибиряки» Монаковой Ярославы. Викторина состояла из 4-х раундов. Вопросы содержали информацию о истории нашей малой Родины - Алек-сандровском и его небесных покро-вителях. Ребята работали в группах,

обсуждали ответы, делились версиями и умозаключениями.

Победила команда «Сибиряки» (в составе Монаковой Ярославы, Диль Яны, Борзунова Егора и Козиной Марии), которая показала лучшие знания по истории родного края. Особо была также отмечена самая

младшая участница команды «Молния» Горбенко Ева, которая неоднократно подсказывала своей команде правильные варианты ответов. По традиции мероприятие закончилось чаепитием.

фото и текст Л.В. Герман и Н.В. Бульбачкиной.

новости колпашевской епархии

12 ноября 2025 года на базе Детского сада №3 г. Колпашево в рамках XVIII Макариевских ний состоялся Межмуниципальный семинарчтений практикум «Духовно-нравственное воспитание дошкольников».

В очередной раз семинар объединил заинтересованных педагогов-дошкольников и стал площадкой для обмена опытом и творческого поиска. Педагоги Колпашевского, Верхнекетского, Кривошеинского районов, г. Томска вместе погрузились в важнейшую тему - духовнонравственное воспитание детей дошкольного возраста.

Почетными гостями семинара стали: епископ Колпашевский и Стрежевской Филарет, секретарь Колпашевшевский и Стрежевской Филарет, секретарь колпашевской епархии иерей Иван Усачев, диакон Александр Цой, иеродиакон Макарий (Башкловкин), сотрудник Колпашевского епархиального управления Виктор Лавренюк, матушка Анастасия Демидович, специалист ОРОиК Колпашевской епархии Руденко О.И. и заместитель начальника Управления образования Администрации Колпашевского района Сергачева Кристина Алек-

После торжественного открытия состоялась панельная дискуссия, которая была направлена на обсуждение ключевых аспектов формирования морали, ценностей и нравственных ориентиров, позволила погрузиться всем участникам в размышления и рассуждения.

Педагоги, работая в двух секциях, через мастер-классы, интерактивные и деловые игры, представляли свой опыт работы по формированию гармоничной личности



дошкольников, по созданию такого пространства, где каждый ребенок может расти и развиваться. Ведь главная задача - не только обучать, но и воспитывать, направлять детей на путь доброты, уважения и любви, поддерживать и открывать перед воспитанниками двери

в мир традиционных ценностей! Участники семинара вместе обсудили ключевые принципы воспитания чувств уважения к старшим, бережливости, доброты, справедливости и честности. Были предложены методы и приемы привития детям базовых этических норм через игру, чтение сказок, художественное творчество.

Семинар стал площадкой для продуктивного взаимодействия педагогов, обмена опытом и внедрения новых подходов в духовно-нравственном воспитаний дошкольников.

«РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО В КАЖДЫЙ ДОМ!»

Волонтеры молодежного православного движения «Покров», по бла-гословению настоятеля храма Святого Благоверного Великого Князя Александра Невского - иерея Анатолия (Полякова), запускают акцию «Рождество Христово в каждый дом!».

Желающие поучаствовать: могут принести сладости, игрушки в храм с 10.00 - 17.00 (кроме понедельника) либо перевести любую сумму волонтерам с пометкой «детям к Рождеству» по номеру телефона 8-913-847-73-46 (Сбер -Анастасия Алексеевна К.).

В Рождественские праздники поздравим наших воспитанников приходской воскресной школы, детей из многодетных, малообеспеченных семей, детей, проживающих в СРЦН, и по традиции навестим малышей в больнице

Планировали помимо сладких подарков собрать и игрушки, развивашки, альбомы, краски, пластилин и т.д., особенно для деток, находящихся в больнице.

Отчёт о поступлении средств, чеки, квитанции будут размещены в комментариях под этим постом!

Помоги нам всем Господь!



ЧВЕТЫ КАК СИМВОА БААГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ И МИЛОСЕРДИЯ

В конце 19 - начале 20 века в Европе, а затем и в России одной из самых популярных форм благотворительности являлись «Дни цветков» - благотворитворительности являлись «дни цветков» - олаготворительные базары, в ходе которых за пожертвования приобретались цветы - ромашки, фиалки, васильки, незабудки, подсолнухи. Все собранные средства направляли в помощь нуждающимся: взрослым и детям с различными заболеваниями. Одной из самых распространённых болезней того времени был туберкулёз, в схватку с которой вступила Европейская Лига борьбы с чахоткой при международном обществе Красного Креста. Символом борьбы стала ромашка, а «Дни белого цветка» («Дни ромашки») стали проводить во многих европейских городах, в 1911 году «Белый цветок» впервые прошёл по России при поддержке Императора Николая П.

Активное и самое деятельное участие в организации и проведении благотворительных базаров принимали представители Императорского дома Романовых: Императрица Александра Фёдоровна с дочерями, Великая Княгиня Елисавета Фёдоровна, Великий Князь Сергей Александрович

и другие Августейшие благотворители.

В днях «Белого цветка» принимали участие все слои населения. Местные отделения Лиги по борьбе с туберкулёзом создавали комитеты для проведения благотворительных базаров, к которым готовились заранее. В каждой семье что-то мастерили. Вручную изготавливали десятки тысяч цветков, которые передавались в комитеты «Белого цветка». Это был настоящий праздник милосердия и добра. Учителя, врачи, священнослужители и учёные читали лекции в клубах, школах, амбулаториях. Проходили шествия с военными оркестрами. Организовывались автопробеги, автомобили были украшены зелёными деревцами и ромашками. Устраивались гуляния в парках, садах, проводились киносеансы и благотворительные концерты. Особым украшением праздника были юные барышни и дети, которые ходили с шестами, увитыми цветами, и выкрикивали: «Жертвуйте на борьбу с чахоткой», «Жертвуйте на дела благотворительности»

Вместе с «Белым цветком» в Россию пришли «День синего цветка», День розового цветка», «День желтого цветка» - каждый благотворительный сбор, в зависимости от направленности, имел свою цветочную символику. «Дни цветков» были всесословными праздниками, где каждый житель Российской империи мог внести свою посильную лепту на благое дело. Большое количество сборов прошло в годы Русско-японской и Первой мировой войн. Тогда же появились «Дни табака» и «Дни дубового листка», проводимые в помощь воинам и беженцам.

Крупнейшим жертвователем на благое дело была Им-

ператорская семья.

В начале 2000-х годов всенародный праздник милосер-дия и благотворительности «Белый цветок» был возрож-готворении.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ



БАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ

на 09.11.2025 г.

на нужды СВО - 10450 рублей

Храм Святого благоверного великого князя Александра Невского

с. Александровское с 11:00 - 15:00



ден. Его участниками стали жители многих городов России - Москвы и Подмосковья, Белгорода, Костромы, Воронежа, Тулы, Курска, Ростова-на Дону, Самары, Пензы, Евпатории, Ялты, Симферополя, Алушты, Алапаевска, Калининградской, Рязанской и Псковской областей. В каждом регионе праздник проходит в знаковом месте города, при большом стечении людей (тысяча человек) с участием руководителей региона и города, митрополии, представителей центральных СМИ и ведущих общественных организаций.

Одной из основных целей праздника «Белый цветок» является возрождение традиций благотворительности, воспитание подрастающего поколения в духе милосердия

и сострадательного отношения к ближнему.

(«Цветы как символ милосердия» Автор текста к.и.н. А.В. ромова, Издание подготовлено Фондом содействия возрождению традиций милосердия и благотворительности «Ели-

саветинско - Сергиевское просветительское общество»). Храм благоверного Александра Невского села Александровского приглашает жителей на благотворительную ярмарку «Белый цветок», которая состоится 1 ноября 2025 года, где вы сможете приобрести за символическую цену поделки, сделанные учащимися МАОУ СОШ №1 и Воскрес-

ной школы. Собранные средства пойдут на нужды СВО.
Помогая ближнему и совершая благое дело, мы пробуждаем своё сердце, восполняя потребность души в бла-

ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 30101810800000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».